

今年以来,各地、各部门认真贯彻中央和省委、省政府的部署,以扩大内需、调整结构、深化改革、加强管理为重点,努力做好各方面工作,全省经济持续快速健康发展。农业结构调整取得阶段性成果,产业化经营步伐加快,乡镇企业速度效益同步回升。工业增加值继续以较快速度增长,独立核算工业企业实现利税增幅较大。投资、消费、出口三大需求全面增长。财政收入增长较快,金融运行平稳。这些成就的取得,为完成今年经济工作的各项任务打下了良好的基础。

在肯定形势好的同时,也要看到经济回升的基础还不稳固。首先,导致有效需求不足的一些深层次问题还没有完全解决。其次,结构调整的进展还不适应经济发展的要求。第三,价格总水平止跌回稳过程中,多数消费品仍供大于求,特别是食品价格下降较多。总的来看,社会需求持续增长的机制尚未形成,保持经济发展良好势头还需要不懈努力。我们一定要清醒地认识这些问题,在今后的工作中努力加以解决。

当前我们正面临着新的发展机遇。一是经济发展出现了重要转机,突出表现在消费需求贡献率由近两年居投资之后,转变为三大需求之首,集体以下投资增幅高于集体以上投资,外贸出口在较高基数上快速增长。价格下降趋势减缓。二是针对经济发展出现的新情况、新问题,党中央、国务院及时作出了保持实施积极财政政策连续性和必要力度的重大决策,并把促进固定资产投资较快增长继续作为宏观调控的主要着力点,决定在年初发行1000亿元国债的基础上,增发500亿元长期建设国债。这对我们解决固定资产投资后续资金不足的矛盾,增强投资拉动力十分有利。三是国际国内市场容量继续扩大,这为我们加快发展提供了更大的市场空间。

确保实现经济增长10%左右的目标,是今年全省工作的大局。我们要认真贯彻落实中央关于促进经济发展的重大部署,坚持扩大内需的方针,继续实施积极的财政政策,保持经济发展良好势头。要妥善处理改革、发展、稳定的关系,切实解决改革和发展中出现的新情况新问题。要进一步增强机遇意识、发



再接再厉 确保完成今年经济工作各项任务 开拓前进

本刊编辑部

展意识和竞争意识,充分利用各种有利条件,凝聚起各方面的力量,促进经济更快更好地发展。

当前和今后几个月,各方面任务十分繁重,要着重抓好以下几项工作:一是积极开展秋熟增收活动,加快农业结构调整。加强在田作物管理,力争丰产增收。加快农业产业结构战略性调整。加强水利设施和基本农田建设。大力发展农村二、三产业,开辟农民增收的新途径、新领域。二是进一步加大投资力度,促进消费需求更快回升。要针对6月以来投资增幅下降等问题,抓紧做好项目上报、衔接工作,多争取一些国债资金,同时抓紧开工建设一批条件成熟的项目。加快在建重点项目建设。保持民间投资回升态势。拓展消费领域,扩大即期消费,启动潜在消费,实现生产和消费的良性循环。三是加大国有企业改革和工业结构的调整力度,增强经济发展动力,提高经济增长质量。抓住有利时机,大力开拓市场,切实搞好安全生产。四是保持出口快速增长势头,做好加入世贸组织的应对准备。千方百计克服困难,保持对外贸易快速增长势头,增强外需对经济增长的拉动力。还要着眼长远,抓紧做好加入世界贸易组织的准备工作。五是创造公平竞争环境,加快发展个体私营经济。坚持“三个有利于”标准,进一步营造良好的政策环境,对个体私营经济在企业开办、土地使用、上市融资、进出口等方面,实行与国有经济同等待遇。六是继续做好财税工作,加大金融对经济增长的支持力度,为实现今年经济增长目标营造更好的宏观环境。七是认真落实“两个确保”,逐步形成独立于企事业单位之外,资金来源多渠道、管理服务社会化的社会保障体系。八是保证机构改革按时到位,加快政府职能转换,确保按期完成改革任务。

当前,认真贯彻中央关于促进经济发展的重大部署,努力完成今年经济工作的各项任务,是摆在我面前的头等大事。只要全省广大干部群众保持良好的精神状态,锐意进取,开拓前进,就一定能胜利实现今年经济工作的奋斗目标,以优异成绩迎接新世纪的到来。